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felelés szerkesztő 

Végvár a Távolkeleten 
a japán nnniszterek es vezerpodtikusok igen óvatos nyi- 

latkozatonat tesznek. Ezek a közéleti fértiak beszedeik- 

Miatatt az egesz vilag a japánok előretöréseit figyeil, 

vGaaka 

mére zsugorodik össze. Igy érthetjük meg Ausztralia ama 

szándékát, hogy a brit világbirodalom közösségéből ki- 
váljon és negyvenkilencedik federációs állama legyen A- 

merikának, ahogyan a legujabb jelentések közlik. Salyos 

csapás volna Angliára, ha brit világbirodalom kötelé- ! 

yatté/ uaai 

kéből kiválna a legitjabb világrész. Ha ez megtörtenik, 
ugy kétségtelenül bizonyos, hogy ez a belső összeomlási 

felyamat már a diadalmas japán fegyvertények egyi 

még teljes jelentőségben át sem fogható lélektani Eövet- 

kezménye. 

ben hangsunyozzak, nogy a Usendes oceáni csata az óriási 

amerikai és angol vesztességek ellemére is még hosszu 

ideig fog tartani. Japán azonban hajlandó akár tiz eszten- 
deig is folytatni ezt a háborut, amely végeredményben 

mégis csak a agy japán célkitüzések teljes diadalához 
fog vezetni. a japán hadvezetőség is hüvös megfonto- 

lással mérlegeli a tényeket, mert tudja, hogy egy olyan 
oriási fronton, amely Kaliforniától Burmáig és a Berin2- 

tengertől a déli tengerig terjed, hosszabb időt kiván a 

döntés. 

AZ a terület, amely a Port Darwin, MHonkong, Rangeon 

háromszögön belül fekszik, a világ leggazdagabb nyers- 
anyag központja. Ezek az anyagok pedig életbevágóan 

fontosai ugy Amerika, mint Japán számára. Amerikának 

a Eummi és külöenböző fémek kellenek. Japánnak pelug 

mindenekfelett az olaj. Az a hatalom, amely ellenfelét 

ezen területekről kiszorithatja. vagy megakadályozhatja 

ellenfelét a czállitásban, döntő előnybe kerül. A hadisze- 
rencse, mint az események eddigi adakulásából láthatjuk, 

Japánnak kedvez. Mert a japán haderő az angolszász 
egyesült hatalmakat máris védekezésre kénvszeritette s 
igen sok életbevágóan fontos nyersanyagot biztositott a 

hadiszergyártás és a gazdasági ellátás számára. 

De Eazdaságpolitiailag is igen 
nyekei ért már el-a hadműveletek megkezdése előtt Ja- 
pán. Az Indokinával kötött régebbi szerződés és a leg- 

utóbb Sziémmal kötött egyezmény alapján az emlitett áj- 
lamok igen szoros gavdasagi kapcsolatba kerültek Japán- 

nal,. Megdöltek a tengeri hajózást akadályozó kulcsállások 

is. Két heti háboru után Hongkong elesett, behódolt Ma- 
nila is. A Fülöp-szigetek szintén szorongatott helyzetben 

vannak tehát. A japánok minden oldalról benyomulnak és 

oolyan sztrategiaiiag fontos pontokat birtokolnak már, 
mint Lingayanba, Vigan, Apaari, Antimonam és más meg- 
eetősitett helyek. Igen jellemző a Fülöp szigeteken a ben- 

szülött lako-ság magatartása is, amely telke mélyén a 

nagyázsiai sondolat live igy rokonszenvével Japánnak 

adózik. 

A japán hadvezetés nost már arra örekszik, hogy a 

Fülöp szigeteket délfelé is elszigetelje. Kelet felé már si- 
kerüt ez Guam és Wakes elfoglalása révén. Eme ameri- 

kai előállások megszerzése révén az amerikai flotta most 

arra kényszerül, hogy egész sztrategiáját megváltoztassa. 

mert a 1 -Guam uton már nem eszközölhet semmi- 
nemü utánpótlást. Távolkeleten tehát már csak egyetlen 
erős állás maradt az angolszász hatalmak számára, - 

szingapur. Churchill már ki is jelentette Washingtonban, 

hogy bármi áron, de Szingapurt meg kell védeni mind- 
addig, amig a szövetségesek abban a helyzetben lesznek, 

hogy magukhoz ragadhatják a kezdeményezést. 
Uzgyanakkor azonban az angolok Északmalája el- 

vesztésével igen kényes helyzetbe kerültek. Mert Penang 

elfoglalása révén a japánok megszerezték az első tá- 

maszpontot az Indiai óceánon. Ez pedig azt jelenti hogy 

India is már háborus közelségbe került. Penaug elfogla- 

n most Szingapur bizonyos mértékben veszitett 

jelentőségéből. De ez a veszedelmes közelség érezteti már 

hatását Indiában is, ahol a keleti tartományban igen nagy 
nyugtalanság észlelhető. Még veszedelmesebbek azoik a 

k. amelyek Malájában mutatkoznak, ott Bangkokban 

má számos népgyülés volt és azokon a teljes független- 
tkö faltál ónokolk a 

Szingapur megvédése tehát a legfőbb cél, mert en- 

k elvesztése nemcsak igen sulyos katonai, hanem angol 
irodalmi következményekkel is járhat. Szingapur 

k akkor felelhet : meg igazában rendeltetésének, ha ugy 
lr cselekvőleg tudnak a küzdelmek- 

egmaradjon. Már arról is folynak a tár- 

2 Egyesült Allamok erőit a Fülöp szine- 

idegélre mehetett az elnöknek. 

Roosevelt szenzációs bejelentése 

Mmerika megsz illja Anali 
Míre Roosevelt fegyverkezési terve megvalósul, az e. 
hadihelyzete oy kedvezőtlen lesz, hogy abból már leheteten 
kiemeilkedniők - Churchilt 

katonái védik 
Rómaból jelenti a Radors A Stefaniiroda diplo- 

máciai levelezője iuja: Roosevelt a Learl Haipournál 
elszenvedett amenkai flottav eleseg után elsőizsen 
mondott peszédet a kongiesszus elott. A nagy handa- 
bandázó ezen alkalommal önmagát akarta relülmulni 
és ez szince sikerült is neki. Az elnök beszéde, elej jé 
től végig nem egyéb, mint ámitas, misztifikácio. Az a 
szégyenletes kudarc, mely Pearl Har bournál és a 
Fülöp-szigeteken érte hocseveltet, kétségtelenül az 

A világ támadója az áldozat magatartásában 
tetszeleg. 

A bolsevizmus szövetségese azt állitja, hogy az Iste- 
nért harcol. Az Indiát halálra gyötrő angolok szövet- 
ségese kijelenti, hogy a eivilizációért küzd. Rocsevelt 
einök képmutatása éppen olyan nagy, mint álnok- 
sága, mellyel kirobbantotta a földrészek közötti ösz- 
szetüzést. 

Rocsevelt elnök megittasulva saját nagy- 
zási hóbortjától, fantasztikus adatokat sorol 

fel: 
százezet repülőgépről, hetvenötezer tankról, harminc- 
ötezer légelháritó ágyuról, évi tiz millió tonna hajó- 
térről beszélt. melynek - szerinte - ki kell kerülnie 
az ésrakamerikai hadiüzemekből és hajogyárakból. 1 

Abban a helyzetben vagyunk, hogv kijelentsük: 
Roosevelt elnök eme adatai nem egvebek, mint szap- 
panbuborékok azért idézte ezeket. hogy rászedje az 

saját népevel szemben Roosevelt 
majd meg... 
oroszonat, kinalakat és délamerikaiakat, ez utob- 
biaknak, Rocsevelt terve szetint szintén az a szerep 
jut, hogy kikaparjak a gesztenyét a tuzből, az Egye- 
sült Allamok javára. 

Nég ha az eszakamerikai iparnak sikerülne is elő- 
álltania mindazokat a repülogépeket és tankokat, 
amelyekről Rocsevelt beszélt, 

az Egyesült Allamok megis elvesztik a hába- 
rut, mert amig ezt a képzeletet felulmuió 

programot megv algsitjál a a hadihelyzet az 
angolszászok számára ugy alakul már, hogy 

abból nem lesz erejük felemelkedni. 
Az egyetlen ténymegállapitás Roosevelt beszédé- 

ben az volt, hogy 

az északamerikai csanatok meg fogjak szállni 
Anghiát, 

- állapitja meg a Stefani diplomáciai szerkesztője. 
Attól a perctől kezdve, hogy Churchill belement ebbe, 

Anglia megszállása lesz az egyetlen terület- 
foglalás, amelyet az Egyesült Allamok Euró- 

pában megvalósithatnak. 
A Churchill által aláirt megegyezes nem meglepetés. 
Churchill számot vetett azzal, hogy elérkezik majd a 

nap, amikor őt a felháborodott angol néppel szemben 
végül is északamerikai őrzői védhetik csak meg, 

fejezi be cikkét a Stefani-iroda diplomáciai szerkesz- 
tője. 

Minden vonaion erélyesen támadnak a janánolk 
Corregidor szigete bombazáporban 

csapatmaradványainak felmorzsolását 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda, nogy a 

frontról szerdán este kapott értesülések szeriat szer- 
dán reggel a japán erők, miután Szelangor és Perak 
tartomány határaán átlépték a határt, általános offen- 
zivába kezdtek. Az ellenség az őserdőkben s egyes 
hegyi állásokban megkisérli a japán előrenyomulás 
megállitását. (Rador) 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

Szingapur bekeritésétől taranak az angolok 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

„Times" cimü angol lap közli, hogy a Maláji-félsziget- 
ről érkezett legutóbbi táviratok „nagy aggodalomra 
adnak okot". Ugyancsak a „Times" közli, hogy 

a brit csapatoknak ujabb visszavonulás! 
kellett végrehajtaniuk, mert a japánok a 
Maláji-félsziget nyugati partján ujabb erő- 

ket tettelk partra. 

Correg: dor eröd téseinek 
Tekióból jelenti a Nén t Távirati Irada: A jarán 

császári főhadiszállás közli, hogy a haditengerészet 
légiereje január negyedikén és ötödikén a Corregidor 

z szigetén (Fülön-szizetek) levő északamerikai erődité- 
sek védelmi állásait és katonai raktárait támanta, 
ugyanakkor pombázta az egyik fontos támaszpontot. 

aitt 

- Megkezdtek Mac Arthur tábornok 

„United Press" Washingtonból szerzett hire szerint 
az Egyesült Allamok hadügyminiszteriuma megerősi- 

tette azt a tényt, hogy a japánok „erélyes effenzi- 
vába" fogtak Mac Arthur tábornok csapatai ellen. A 
hadugyminiszter kijelentette, hogy a Corregidor szi- 
getén levő erőditményeket a japánok szüntelenül 
bombázzák. (Rador). 

A továbbiakban szószerint ezeket i irja az angol hap: 
„Az a tény, hogy a japánok birtokukba vették a 
kaucsuk- ón- és egyéb nyersanyag- lelőhelyeket, nagy 
veszélyt jelent hadiiparunkra. Szingapur hadászati 
jele ntősége rendkivül nagy, amennyiben Szingapur 
mögött van Holland-India, mely nem rendelkezik va- 
lami jó támasznontokkal, ugy, hogy az erődöt köny- 
nyen bekerithetik. (Rador). ; 

ostroma 
1saualyosan megsérült egy ellenséges hadihajó, 
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Ribbentrop német külügyminiszleri 
lelkesen logadták a 

Ribbentrop Joachim német birodalmi külügy- 
miniszter, aki két napot Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó vendégeként vidéken töltött, tegnap 

délelőte a magyar fővárosba érkezett kiséretével 
együtt. 

A német külügyminiszter ezuttal először 
tartózkodik Magyarországon 

és erre való tekintettel is különös melegséggel és lel- 

kesedéssel fogadták. A Keleti pályaudvart, ahová a 

német államférfiu és kiséretének vonata befutott, fel- 

diszitettek és Bárdossy László miniszterelnök és kül- 

ügyminiszterrel az élen a kormány összes tagjai, a 

polgári és katonai hatóságok vezetői, az antikomin- 

terr államok diplomáciai képviselői, az egyes intéz- 

mények és egyesületek, valamint a tanulóifjuság je- 

lentek meg, hogy a fogadtatásnak különös fényt köl- 

csönözzenek. A pályaudvar előtti téren katonai disz- 
század állott fel és 

a kijárat két oldalán a magyarországi néme- 
telk vezetői foglaltak helyet. 

A pontban tiz órakor begördülő vonatot a kato- 

nazenekar által játszott két nemzeti Himnusz fogadta. 

Elsőnek Ribbentrop külügyminiszter szállt ki, akit 

Párdossy László magvar miniszterelnök nébány ke- 

resetlen szóval üdvözölt. A különvonaton érkezett : 

magyar lóvárosban 
Sztójay Döme berlini magyar követ, valamint Jagow 

budapesti német követ is. Az üdvözlés után Bárdossy 

miniszterelnök bemutatta Ribbentropnak a magyar 

előkelőségeket, majd Ribbentrop a német kiséret tag- 

jait mutatta be Bárdossynak. Az állomás előtti téren 

Ribbentrop Bárdossy kiséretében ellépett a disz- 

század előtt, majd 

Ribbentrop fogadta a magyarországi néme- 
tek vezetőinek jelentkezését. 

Utána a német és magyar külügyminiszter gép- 

kocsiba szállott és Bardossy Ribbentropot szállására 

kisérte. Az utcákon, amerre a gépkocsik végigrobog- 

tak a közönség mindenütt lelkesen ünnepelte a né- 

met vendégeket. 

Este a budapesti parlament kupolacsarnokában a 

képviseléház és főrendiház elnöksége fogadást ren- 

dazett a német államférfiak tiszteletére és azon a ma- 

gyar pariament tagjain kivül igen sok meghivott elő- 

kelőség jelent meg. 
Ribbentrop külügyminisztar déli háromnegved- 

tizenkét órakor látogatást tett Bárdossy miniszter- 

elnöknál a miniszterelnöki nalotában. Ez alkalommal 

a kéc államférfi között szivélyeshangu megbeszélés 

folyt. 

Angol-amerikai haditerv Európa megrohanására 

Ecélból Dakar, Irorszád és az Azori szicetek elfoglalására készülnek - Churchillnak 

kinos orái lesznek még a Fehér Házban 

Bernből jelenti a Stefani ircda: A „National-: 

zeitung" közli, hogy Churchill még nem döntött An- 

gliába való visszautazásáról. Ez azt jelenti, hogy még 

Losszas és nehéz targyalásokat kell folytatnia a Fe- 

hév Házzal. 
Ugyanez a lap a „Reynolds News" cimü lap egyik. 
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cikkét közli, mely nyiltan szóvá teszi az atlanti- 
oceáni uralomra és az európai földrész megrohaná- 
sára vonatkozó angol-amerikai terveket s ennek ér- 
dekében Dakar (Francia-Nyugatafrika), Irország és 

az Azori szigetek (portugál felségterület) elfoglalá- 
sának szükségességét hangoztatja. (Rador.) ; 

Szovjetorosz lap őszinte véleménye 

A teához szükséges meleg 
Ankarából jelenti a Rador: A Pravda cimü szov- 

jet ujság beszámol arról, hogy egyes szovjet városok- 

ban a forgalom tekintetében tarthatatlan a helyzet. 

Például Kazán városában a közlekedés borzalmas. A 

munkások és tisztviselők számára nincsen közleke- 

dési escköz, amivel munkahelyükre utazhaátnának. 

Más tekintetben is borzalmas a helyzet. Kuybisevben 

a frontra induló csapatoknak még teához szükséges l 

vízük sincs a katonáknak 
meleg vizük sincsen. A kórházakban elbirhatatlanok 
az életkörülmények. A lap megjegyzi, hogy a legsu- 
lyosabb helyzetben a menekültek vannak. Sokszor 
még szállásuk sincsen és ritkán kapnak élelmiszert 
es orvosi kezelést. A fronttal kapcsolatban az életkö- 
rülmények rosszabbak, mint az ország belsejeben. 
Ezért a lap felhivja a szovjet polgárokat, hogy kö- 
vessenek el mindent a helyzet megjavitására. 

Német hajókaraván aC satornán 
Hogyaa lesznek a déli sark bálnavadász-bárkaáitól német előőrshajók 2 

Egy német haditengerész elbeszélése az MIN sajtó- és képszolgálat számára 

Akár a száraztoldről, akár a levegőről vagy a 

tengerol is legyen szó, a mai naboru ugyancsak bő- 

velkedik „meleg helyzetekben". Alig cudok kelle- 

metlenebb érzést elképzelni, mint hajókaravánban 

utazni a Csatornán. Igaz, hogy a mémet légihaderő 

és a német messzehordó parti ütegek éjjel-nappal el- 

lenőrzés alatt tartják ezt a keskeny csikot, azonban 

ugyanezt teszik az angolok is. Ennek az előtérnek! 

uralmáért már több, mint két év óta szakadatlanul 

folyik a kemény küzdelem. 

és a világ egykor legiforgalmasabb tangeri 

utvonalán ma kietlen magány borong, 

arra a hajóra pedig, amely meg merészeli zavarni 

ezt a magányt, a viz szinén, a tenger alatt, vagy a 

levegőben, mindenütt és minden pillanatban az 

alattomos halál leselkedig. 

Nos. ha merészség kell ahhoz, hogy ma egy hajó- 

garaván egész hosszában végigvonuljon a Csator- 

nán, akkor a mi hajóinkkal" ez már „szemtelen- 

ség". Ezeket a jószágokat hajónak nevezni körül- 

belül olvan nagyzolás, mintha valaki egy kormos 

szénszállitó hajót luxusjachtnak akarna becézni. A 
kazánok ugyszólván érezhetően lötyögnek beágya- 
zásaikban, a csöveken folt-folt hátán, a kazánok hu- 
zatját szabályozó szélmasinák lépten-nyomon ki- 
nagynak. ugy hogy bárkáink náha olyan füstfelhőket 

eregetnek, mint az óriászőzösök. De lehet-e közön- 
seges délisarki bálnavadász bárkáktól többet várni? 

alatt a két hét alatt, amennyi ezeknek a déli At- 

-óceánon zsákmányolt bárkáknak üzembehelye- 
zésére és kutyafuttában való kijavitásához a Biskaya 
lamelyik kikötőjében rendelkezésre állott, bizony 

kikötőkben segédszolgálatot teljesitsenek. 
ezért kell erre az istenkisértő utra is vállalkoznunk, 

a legnagyobb igyekezettel sem lehetett volna 

belőlük modern gőzösöket vamúzaoini. 
Arra azonban még mindig elég jók, hogy a német 

Éppen 

hogy valamelyik északitengeri kikötőbe evickéljünk 
barkáinkkal. 

Azt is csak enyhe iróniával lehetne állitani, hogy 
felfegyverzésünk valami fényes lenne. Bárkáinkon 
egy-egy könnyü géppuska buslakodik csak. De hát 
ócska zsákra nem való uj folt. Egyedüli reményünk 
a kisérő hajókban van csak. Igaz, hogy ezek is csak 
kiérdemesült halászhajók, azonban legalább ágyuk- 
kal vannak felszerelve. Az ágyuknak mégis csak van 
a tengeren némi becsületük! 

Diszes karavánunkkal tehát, ha nem is tulnagy 
lelkesedéssel, de nem is remegő szivvel, nekivágtunk 
a nagy utnak. Az első nap szép napsütésben szinte 
idillikus zavartalanságban mulik el. A második nap 
nagy része Guernesey és Jersey meredek partjainak 
ülő közelségében telik el, baj tehát nem történik 
csupán Cherbourg kikötőjébe kell később befutnunk. 

Cászrepülő kisérettel haladunk tovább, 

MONITORUL OFICIAL 
BULETINUL BANCAR 

CORESPONDENTA ECONOMICA 
Bucuresti hivatalos lapok részére mérleg és 
minden mas közlemenynek terminusra való 
közlését vállaljuk. Ugyancsak felveszűnk fent: 
lapokra e őfizetéseket, vagy példányonkénti 

mecre ideléseket 
RUDOLF mossE iIRorA 

mert egyik pbarkanknak vizre van szuksege. Amikor 
Calais-t is a hatunk méegött tudjuk, mar-már ugy 
erezzük magunkat, mintna minden veszedelmen tul 
1 nnénk. Azonban korai volt az öröm! 
WELLINGTON-BOMZBAZÓK A NYAKUNKON! 
NNem szivesen akarunk hinni szemeinknek, de 
igaz: a Nap vakitó fényében csillogva hirtelen négy 
Wellington-bombázó kanyarodik elő valahonnan az 
atvekinthetetlen levegőégből, pontosan a fejünk fölé. 
fFöben a pillanatban kisérő hajóink is pokoli zene- 
bonába kezdenek. Sok kárt nem tesznek ugyan az 

óvatos magasságban keringő Wellingtonokban, de 

már maga az az érzés is kimondhatatlanul megnyug- 

tató, hogy nem vagyunk egészen védtelenek. Mert 

légelháritó géppuskaink szónoz sem jutnak. 

Az angolok olyan magasan vamnak, hogy 

remenytelen lenne mindem próbálkozás. 

A szerencsére bizzuk magunkat es kisse szelesebbre 

huzva a térközöket tovább bukdácsolunk a hullámo- 

kon. Egyszerre csak irdatlan magasságban ujabb 

repülőgépek villanak meg. Német vadászok harcba 

keveredtek a Wellingtonokat kisérő angol vadászok- 

kal. Mint egy méhraj gomolyognak tova az angol 

partok irányába. Ugylátszik, mégis csak a német 

vadászok vannak fölényben. 
A szédületes kavargás annyira lenyügöz, 

hogy szinte észre semi vesszük, hogy a ten- 

ger vize robbanó bombáktól kavaroz. 

Hát igen, a Wellingtonok sem pusztán szemlélődni 

pottek ide! 
Már a bombazápor is megszünt, amikor 

váratla- 

nv őrült sebességgel elzug valami a hátunk mögött, 

flsiketitő csattanással a vizre vágódik és a 
függő- 

legesen felcsapódó tömör vizoszlop mög
ött egy szem- 

pillantás alatt eltünik. Később megtudjuk, hogy va
 

szainknak egy engol vadászrepülőgépet sikerült 

A BRISTOL-ELENHEIMEK 1S SZERENCS
ÉT 

PRÓBAÁLNAK 
Csakhamar ujabb repülőtámadásban van ré- 

szünk. 
Három nehéz Bristol-Blenheim ötven-hatvan 

méter magasságban száguld el a karaván 

fölött, legénységüket szabald szemmel is 
jól Játni. 

Valósággal csoda, hogy nem találnak. Am az is igaz, 

hogy nehéz bombáik közvetlenül a hajók mellett zu- 

dulnak a tengerbe. A nyomukban felszökő vizöszlo- 

pék keményen megtáncoltatják rozzant bárkáinkat, 

néhány ártatlan géppuskatalálatot leszámitva azon- 

ban semmi kárt sem szenvedünk. 

szerencsés megmenekülésünket csak azzal tud- 

jek magyarázni, hogy ezek az angol pilóták még 

ugyancsak tapasztalatlanok. Feltevésünket az egyik 

Bristol-Blenheim ügyetlen manöverezése is megerő- 

siti. Amint végigzug a szerencsétlen flottánkon, 180 

fokkal hirtelen megfordul, hogy támadását most 

már forditott irányban is megujrázza. Sebességét 

ehhaz természetesen le kell csökkentenie, ugy hogy 

egyik előőrshajónk, jó öreg kétcentiméteres sép- 
ágyujával kényelmesen megcélozhatja. A telitalála- 
tök nyomában a motorból nyomban füst és láng lövel 
ki és a halálra sebzett gépmadár ólomként zuhan a 
tengerbe. 

Könnyelmiü legénységének ebben az ala- 
csony magosságban nem maradt idaje a 
teugrásra és igy menthetettenül elmerül a 

Sotétvörös lángnyelvek, zsirosfekete gomolyban ter- 
jengő füstfelleg a hullámsir fölött, olyan látvány, 
melyre a másik két bombázó is jobbnak látja el- 
illanni. ; 

Enaek a megrázó kalandnak emléke soká kisért 
még hátralévő utunkon. Most már nagyobbára va- 

tehát nem kell tartanunk. Amire az induláskor nem 
mertünk volna fogadni, mégis csak valóság lett: la- 
dikjaink sértetlenül futnak be a kijelölt kikötőbe. 

URANIA sláger- filmszinház ARAD. TELEFON: 12.52 UIMMMIM 
zeveneeoem 

II 

MARIANNE HOPPE 
aANS söK 
FERiIrZ oDEnAR 

cimüu káprázatos rendezésü 
Előad sok 3. 5. 715 és 9:15 kor 

A nemet filmgyartás ujabb diadala. - Rgy film, mely esupa izgalom és numer. 
Egy háborus fotoriporter izgalmas kalandjai a fegyverek között. 

Aviszontlátásig Francisi 
slágerfilmben. Két órai pompás szórakozá 

Legujabb háborus ONC s UFA .
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rakodóheeket és 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front középső és északi szakaszán az el- 
lenség tegnap is megismételte támadásait. Ujból su- 

lyos veszteségeket szenvedett. Egyes helyeken a harc 
még folyik. 

A német légierő Feodosia kikötőjében rakpartok 
és hajócélok ellen intézett támadásokat. A többi 
frontszakaszon eredményesen folytatta a támadó 

szovjet erők elleni támadásokat és az ellenség hátsó 
összekötővonalait bombázta. A skót partoknál német 
hbarci repülők nappal elsülyesztettek egy hatezer 

tonnás kereskedelmi hajót. Egy másik hajót bomba- 
találattal sulyosan megrongáltak. 

Északafrikában Sollum körzetében élénk ellensé- 
. 

Feodosia kikötőjében 
hajókat bombázolt 

a német legierő 
ges tüzérségi tevékenység volt. A front többi szaka- 

szán nem voltak jelentős hadmüveletek. 

A Málta szigetén levő brit repülőterek ellen ered- 
ményesen folytatták a légitámadásokat. 

Január 7-én a kora hajnali órákban néhány brit 

repülőgép válogatás nélkül bombákat dobott a nyu- 

gatnémetországi és a Németország északi partvidékén 

levő helységekre. Kárt nem okoztak. 

ANGOL TAMADAS FRANCIA FöLD ELLEN 

Viehyből jelenti a Rador: Az angolok ujabb tá- 

madást hajtottak végre francia S
zomáliföld partjai- 

nál. Djibutiból érkezett hirek szerint a
z angol repülők 

december 20-án és 23-án Lovadanal és december 

30-án Kolholnál gépfegyverekkel s
ortüzeket adtak le. 

a 

Kopenhágából jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Kauffmann volt washingtoni dán követ kijelentései- 

utasitja azokat a kijelentéseket, amelyeket Kauff- 

mann az állitólagos szabad dán kormány nevében 

nyilvánosságra hozott. Ugyanekkor a dán kormány 

dán kormány közleményt hozott nyilvánosságra 

vel kapcsolatban. A dán kormány erélyesen vissza- 

A dán kormány megbélyegzi 

volt washingtoni követének eljárásá
t 

teljességgel elutasitja annak a lehetőségét, mintha 

csatlakozna „a szövetséges nemzetek szolidaritási 

nyilatkozatához." Végül a kopenhágai kormány hang- 

sulyozza, hogy 1941 április óta Kauffmannak nin- 

csen joga Dánia nevében egyezményekai aláir
ni. (Ra- 

Mdor.) 

í 

Arnentina csak a konaresszus 
Buencs Airesből jelenti a Stefani-iroda: Ruiz 

Guinaza külügyminiszter a sajtó képviselői előtt is- 

mertette Argentinának a riodejaneirói konferencián 

elfoglalandó álláspontját. A külügyminiszter megem- 

litette, hogy Argentina aláirta a pánamerikai egyez- 

jóváhatyásával lén háboruba 
ményt, de katonai megállapodást vagy a hadviselő 

allasponthoz közeli magatartást csak a kongresszüs 

lelőzetes jóváhagyása után irhat alá, illetve fogadhat 

el. (Rador). , 
— 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirszolgálat beszámolt a londoni „Times' cimü 
lapnak az angol szovjet viszonyról irott cikkéről. Az 

Anglia és az Egyesült Allamok közötti együttműükö- 

dés ellenőrzésére tartja hivatottnak. Kiemeli az ujság 
Angliának azt az elhatározását, hogy 

az angol-szovjet szövetségből a brit politika 
tartós bástyáját alkossa meg. 

Eden külügyminiszter moszkvai küldetésének egyik 

papirra fektette. 

AAnglia nem tágit 
az angolszász-szovjet együttmüködés tervétől 

angol lap a szoros angol-szovjet kapcsolatot az 

eredménye volt. hogy ezt az elhatározást hivatalosan 

Az egészséges európai brit politikához feltetlenül 
szükséges a dominiumok és az Egyesült Allamok bele- 
egyezése és együttmüködése - folytatja cikkét a 
limes a tulajdonképeni kezdeményezés azonban 
Angliát és a Szovejetet illeti. 

Kivánatos, hogy a brit és szovjet államferfiak 
komolyan tárgyaljanak és gondolkozzanak 

Európa jövőbeni megszervezéséről. 
Az angol lap határozottan visszautasitja azt a gondo- 
latot, amely szerint az európai földrész jövő megszer- 
vezése taártós lehetne a német katonai hatalom egy- 

1 szerü kiküszöbölésével. (Rador). 

Az euzrál 

aaaea 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Ma- 
kins ausztráliai haditengerészeti miniszter - mint 
Melbouneból jelentik, - kijelentette, hogy Ausztiá- 

is és az Északamerikai Egyesült Allamok haditenge- 
részetének fővarancsnokságai kölcsönös megállano- 

dásra jutottak a csendesóceáni együttmüködést ilte- 
tőleg. 
Cenfből jelenti a Német Távirati Iroda: Canber- 
ból érkezett hir szerint az ausztráliai védelmi öve- 

CORS Tel. 23-64 

és észekamerikai haditengerészet 
-- közös nevezőn 

Az auszráliai nemzetvédelmi tanács attól fél, hogy a sok bába között elvész 
a gyerek s ezert „megfelelő képviseletre" tart igényt a hadászati tanácskozásokon 

zetbe tartozó szigeteket, valamint az ausztráliai föld- 
1 resz északi partvidékét Wawell tábornok főpa ancs. 
noksága alá rendelték, mig az ausztráliai kormany 
továbbra is megtartja a szárazföldi védelem cil n 
őrzési jogát. Az ausztráliai nemzetvédelmi tanács el- 
határozta hogy a jövőben bármikor „megfelelő kép- 
viseletre" tart igényt a hadászati tanácskozásokon. 
(Rador). 

Eóadasok 3. 5, 715 és 
IIIIIIIIIIIII 

Az éneklő 
Aa MARIA című szerelmi dalt 

Hel ERG Közkivánatra még pár napid 

ms 1.s varakozas man a vi át lenmenyobb teror sája énekli BEaJAMNO GIGLI az 

a BAJAZZOK, ROMEO és JULIA c, operák felejthetetlen ariáit 

együtt énekel a fimben a legszepp német énekesnő KIRSTEN 

bolond . 
és szamos olasz népdalt, vele 

a kivalo filmkabaré. A legujabb híradó I 

H 

Ofelsége kitüntette 
a sebesült katonákat 

ucurestiből jelenti a Rador: Őfelsége I. Mihai 
király ünnepélyes keretek között tüntette ki az egyik 
hecurestii katonai kórház száz sebesültjét, akik Kele- 
ten élő testvéreiknek a bolsevista elnyomatás alól 
való felszabaditásáért küzdöttek. A sebesültek öröm- 
mel várták az uralkodó megérkezését. Öfelsége 

I. Mihai király délelőtt háromnegyeátizenegykor ér- 

kezett meg a kórházba, katonai irodájának főnöke és 

szarnysegédje kiséretében. Ott Pantazi Constantin 

tabornok, a nemzetvédelmi miniszterium államtitkára, 

valamiat a kórház személyzete fogadták. A fogadta- 

tás után az uralkodó és kisérete a kórház disztermébe 

ment. A sebesültek nagy lel sel fogadták az 

uralkodót, aki a következő szavakat intézte hozzájuk: 

Kedves katonák! Szeretettel jöttem köröt 

hogy megjutalmazzam vitézeégteket és a harctéren 

ontott véreteket. 

Azután az uralkodó a sebesültek mellére tüzte 

hősiességük jutalmát A sebecültek erőteljes Hurrá- 

val adtak kifejezést szeretetüknek és hódolatuknak. 

Öfelsége I. Mihai király felment ezután a kórház ter- 
meibe és kitüntette azokat a hős katonákat is. akik 

még nem tudták elhagyni az ágyat. A lélekemelő ün- 

nepség délben egy órakor ért véget. 

Román katonák kegyelele 
Romából jelenti a Rador: A római radióállomas 

tegnap este a szebasztopoli frontról megkapó hirt kö- 

zölt azok számára, akik szeretik olasz hazájukat és 

ugyanakkor átérzik a vitéz és nagyraértékelt román 

néppel való vérszerinti testvériséget. Szebasztopol kö- 

zelében egy domb van, amely a Capella nevet viseli. 

Itt van ama piemonti hősök temetője, akik 1854-ben 

Szebasztopol ostrománál elestek. A dombtetőn egy 

kápolna van, amelyet a szovjet valóságos erőddé ala- 

kitott át. A román hegyivadászok elfoglalták a szov- 

jet állásokat és a kápolnát. A román katonák az ott 

el sett olasz katonák iránti kegyeletükből helyreálli- 

tották a kápolnát és ujból meggyujtották a kegyelet 

lángját azok tiszteletére, akik évekkel ezelőtt itt on- 

tottak vérüket, Az olasz nemzet szeretettel üdvözli a 

bátor román katonákat, akik felszabaditották a ká- 

polnát és saját fiait, akik évekkel azelőtt ott har- 

coltak. 

ttr ébe 

Litvinov-Cripps kombináció 
Lisszabonból jelentik: Lisszaboni angol körökben 

nera tartják lehetetlennek, hogy Lord Halifax 

washingtoni angol nagykövetet a közeljövőben Sir 

Stafford Cripps helyettesitse. Ezáltal az angol szov- 

jet együttmüködés hathatósabbá tételére törekedné- 

nek, tekintettel arra, hogy Litvinov és Sir Stafford 

Cripps Washingtonban jól megférne egymás mellett. 

(Europapress). 

Katonakötelesek jelentkezése 
A katonai könyvecskék láttamozása az egész or- 

szágban január nyolcadikán kezdődött. A jelentkezési 

kötelezettség tisztekre, altisztekre és legénységi ellő- 

mánybeliekre egyformán vonatkozik. Kapitanyok, 

főhadnagyok és hadnagyok 55 éves korhatárig őr 

nagyok 59 éves korig, alezredesek 61 éves korig. ezre: 

desek pedig 63 éves korhatárig kötelesek jelentkezni. 

A tényleges állományból tartalékossá vált antisztek- 

nek 55 éves korhatárig, más altiszteknek pedig 50 

éves korig kell jelentkezniök. A legénységi állomanv- 

beliek közul az 1892-1916 évben született, vagyis 

1914-1938 korosztálybeliek jelentkeznek, ie közü- ; 

lúk csak azok, akik 1939 április elseje óta Vagy a 

általán nem teljesitettek katonai szolgálatot, vagy 
60 

napnál kevesebb ideig szolgáltak. Akik semmiűyen 

behivóparanccsal nem rendelkeznek, vagy 
behivójuk 

1940 január 1 előtti keltezésü. akkor is jelentkeziek 

Pa 1930 aprilis elseje óta 60 napnál hosszabb : 

voltak katonai szolgálaton. 

A jelentkezés a városiak részére a hadkiegészitő 

parancsnokságnál, a megyeiek részére pedig 
az illeté- 

kes szolgabiróságoknál történik január 8 és február 

15 között. Akik betegség vagy igazolható oknál 
fog- 

va személyesen nem jelentkezhetnek, valamelyik 
csa- 

jágtagjukkal is elküldhetik láttamoztatni a katonai 
könyvecskét, de postán nem. Az iparosoknak a kato 

pai könyvecskén kivül fel kell mutatniok mester- 

könyvüket is. 

pónapig terjedhető elzárással sujthatják. 

Akik nem láttamoztatják katonai könyvecské 
j ket, azokat hadbiróság elé állitják és négytől tize: 

—
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Eratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay Györg 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

az 

ELŐFIZEus! ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 
90.- 

lei, negyedévre 270.- lei. félévre 520.- lei és egész 
évre 

1.000.- lei. 

Muagyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példátyonkénti vásárlásnal hétköznap 26 rillér, 

vasárnap 30 filiér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak 
a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

SIGRID UNDSE 
a Nobel-dilas norvég regenyírono 

a szerelemról és a házasságról 

Az asszony legigazibb munkahelye a
z otthon. Itt 

még sertetlenül megtalálhatók azok az a
lapvető tu- 

Jajdonságok, amelyek a törtenelmi idők 
óta változást 

nem szenvedtek. 
. 

Az asszonyok kilencvenkilenc százaléka boldog 

csaladi élet alatt azt az otthont érti, 
amelyben vagy 

ő veti ala magát férjének, akinek felsőbbrendüségét 

elismeri, vagy pedig leigázza férjét, de 
mégis ugy vi- 

s lkedik, mintha az volna az ur a házban. 
1 

Nem lehet boldog az a házasság, amely nem 

egyéb, mint végtelen harc a hatalomért
. örökös küz- 

de em a jogokért. De az a házasság sem lehet bol- 

dog amelyben az egyik fél csak kötele
sségeket, a má- 

sik pedig csak jogokat ismer. 

Lehetetlen, hogy az apa egvenlő l
egyen az anyá- 

va! Mert az apa tartja el, védi és
 oltalmazza gyerme- 

köit és a faleségét ráadásul nedig ö őt is mig az 

anya legfeljebb gyermekei oltal
mazására képes. 

PpPOLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGT
ENNI 

KÖTELESSÉGETEKET az ország iánt,
 mint aho 

gyan a katonák a harctéren megtes
zik: Jegyezzetek 

Halálraitélt vetési varjuk közőtt! 
Irta: BIRÓ PAL EMGE-felügyelő 

Mielott a lélekharangot meghuznák nyitott sir- 
hantjaik fölott, engeatessek meg az elitéltek utolso 

szó-jogán, hogy a természet eme halálra itélt gyerme- 

kei helyett az emlekbeszédet elmondhassam. 
Nem célom kritikát mondani a kimondott itélet 

fölött, de tekintettel arra, hogy a vetési varjuk életét 

a legtöbb gazda csak egyoldalulag ismeri, szükségét 

látom annak, hogy mielőtt fejlájukat kitüznénk, em- 

lékezzünk meg eddig végzett munkájukról is, nehogy 

az emlékük azzal a tudattal vesszen a multba, hogy 

megérdemelték sorsukat, mert kártékonyak voltak. 
. 

Az alföldi róna láthatárán egy nagyobb kiterje- 

Jésü sötétlő folt körvonalai bontakoznak ki a városi 

kiránduló szemei előtt, aki látcsővel a kezében figyeli 

a tájat s keresi a mai ember részére nélkülözhetetlen 

változatosságot. 

Vaijjon mi lehet ott? - gondolta magában - 

odamegyek, mert ez a sikság ugysem nyujt semmi 

különös látnivalót a számomra. Az az utszéléről fel- 

röppenő bubos pipicske, vagy a levegőbe nótázó pa- 

csirta engem ugyan nem érdekel, - lássuk milyen az 

élete a siksági erdőnek? - e gondolattal utját a sö- 

tétlő folt felé irányitotta. 

A határ és a dülőutakon áthaladva, a puszták 

sarjadzó növényei közül egy mezei nyul perdült fel a 

kiránduló előtt, aki éppen már azon gondolkodott, 

hogy ne térjen-e vissza erről az unalmas mezei ki- 

rándulásról? Elgondolkodva nézett a menekülő nyul 

után, mely mozzanata a természet életének éppen 

elég volt ahhoz, hogy a kiránduló figyelmét magukra 

keltessék azok a levegőben tovauszó vetési varjuk is, 

amelyek szorgalmas repüléssel eveztek ugyancsak a 

feketélő folt fele. Ez nem volt egyéb, mint a közeli 

község akácos erdője, amelynek fáit már évtizedek 

óta megszállva tartják a vetési varjuk. 

Ost4 pizonyára több lesz a látnivaló. Ezzel a 

sondolattal gyorsabb tempót véve folytatta utját 
a ki- 

ránduló, akit egy bokorból nagy robajjal felröppe
nő 

fogoly-pár ujólag megállitott. 
Z Ejnye hitvány vad tyukjai, de megijesztette- 

tek... Vajjon miért kell ezeknek a foglyoknak ilyen 

ricsajt csapni, ha felriasztják őket. Ezen gondolkodik, 

aAmidőn a közeli erdő felői nagy varjukárrogás vonta 

magára a figyelmét. Egy nyolcvan évesnek látszó 

varju-anya alacsonyabbra ereszkedett a fán és üd
vö- 

zölte a bámuló idegent. 
Mit óhajtasz tőlünk? - 

a jövevénytől. 

= Mik vagytok ti és miért csináltok ilyen nagy 

lármát? 
Mi vagyunk a vetési varjuk, lármát pedig az 

Eyökké éhes gyermekeink csapják, akiket most 
nevée- 

lünk fel munkaképessé hogy a határaitokat 
megvéd- 

kérdezi az öreg varju 

hessék a sáskáktól - felelte a vén varju a jövevény- 
nek. 

E Ti vagytok azok a veszedelmes madarak, aki- 
ket halálra itéltek? Mi is volt a bünötök? 
Heogy milyen bünt olvastak a fejünkre, el fo- 
gom mondani. 
- Hányan laktok ezen a telepen 

kiránduló. 
- Ez a varju telep négyezer varju családot je- 

lent, de ennél vannak népesebb telepek is. 
- Mit adtok enni az éhes rajkóknak? Hiszen ha 

csak fészkenként átlag 3 fiát szamlálunk, az is tiz- 
ezerre emelkedik. 
Ezek tulnyomólag káros revarokkal élnek 

négy héten át. 
- Mennyi a napi adagja egy varju gyerkőcnek? 

Egy-egy varjufi napi adagja eleinte 2-3 deka, 
de a nevelési időszak végén 6-8 dekát is elfogyaszt 
egy-egy lurkó. Ha csak huszezer varju eszik itt na- 
ponta, már az is napi 6 -8 mázsa elpusztitott rovart 
jelent, ez a szám három-négy hét alatt több vagont 

tesz ki. 
- És mi szokott a napi étlapra kerülni? 
- Mindig attól függ, hogy hol miből kinálkozik 

nagyobb tömeg. öÖsszefogdossuk a mezei tücsköt, 
szöcskét, lóbogarat, cserebogarat, drótférget, a ba- 
golypille és a cserebogár pajorját, megjelenünk a sás- 
kák által meglepett vidéken, hogy ott helyre állitsuk 
a rendet, összeszedjük a trágyával kihordott lóbogár 
tojásait, kiszedjük a tengeri tövekben meghuzódó 

tengeri molypille kukacát, összevadásszuk a gabona- 

futrinka kártékony pajorját. leszedjük a káposzta le- 
veletről a káposzta harnyót. amelvek a gazdának any- 

nyi kárt és bosszuságot okomiak és mégis halált 
mondtatok ki ránk. 

-- Ez mind szép tőietek, de most elő a bünötök- 

kel? 
- Azt mondták a birák, hogy kiszedjük a kikelő 

buzát, felszedjük a csirázó tengerit, elhordjuk a diót, 

megesszük a fa tetejéen maradt cseresznyét, kikezd- 

ük szárán a tengeri csövet stb. Mi nem is védekezünk 

eme vádak ellen, de ezen kártételeinket csak akkor 

eszlelhetitek, amidőn elegendő rovar táplálékhoz nem 

tidunk hozzájutni. De legyen szabad nekünk most 

már azt kérdezni, hogy ki fogja a ti határaitokban 

sz egyensülyt 
varok ujongani fognak örömükben, ti pedig meg fog- 

tok gvőződni, hogy sokkal nagyobb lesz az a kár, 

amit ők tesznek, mint amit mi tettünk. Egyébként 

megnyugtatunk benneteket, hogy mi nem fogunk el- 

pusztulni, Ha e iztök a siksásról, felhuzódunk a hegy- 

vidék erdőségeibe és onnan fogunk lejárni a sikságra, 

arra a sikságra, amely nem élhet nélkülünk. 

? kérdezi a 

visszetárési kölcsönt! 

sSspanyol ujságiró hősi halála a keleti fronton. 

Madridból jelentik: A spanyol kék hadosztály leg- 

utóbbi sikeres harcai során hősi halált halt Vincente 

CGaceo spanyol ujságiró, aki hosszu ideig az „Arriba 

cimü 1n főszerkesztője volt. 

Amerika a brit hirszolgálati iroda bezárását 
kérte. Stockholmból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat közli, hogy az Egyesült Allamok azzal a kére- 

lemmel fordultak a brit hatóságokhoz, 
brit hirszolgálat amerikai irodáit. A brit nagykövet- 

é tiltakozott a kérelem ellen, mert erről a kérdésről 

lenlet tárgyalások folvnak. 

-Az Egyesült Allamok uj törökországi nagy- 
követe. Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hir- 
zolgálat washingtoni értesülése szerint Steinhardt 
velt moszkvai nagykövetet, Mac Murray helyébe az 

Egyesült Allamok törökországi nagykövetévé nevez- 

E ki. Mindkét diplomata jelenleg az Egyesült Alla- 

mokban van. 
- Iskolai ünnepély Dragsina községben. A drag 

sinai tanitók az iskolasgyermekek közremüködésévei 
nagy sikerrel megismételték a karácsony másodnap- 
ján rendezett iskolai ünnepséget. A közönség nagy- 
számban vett részt a megiemételt müsoros unnepsé- 
gen és igy annak anyagi sikere várakozáson felüli 

volt. A tiszta jövedelmet a Vörös Kereszt egyesület- 
nek adományozták. 

- Sikeres légitámadás Malta szigete ellen. Ró- 

zárják be a 

mából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás közlemé- 
nyét: Az agedabiai arcvonalról nincsen különösebb 
selenteni való. Szollum és Halfaya között az ellenség 
erős tüzérségi tüzet inditott az olasz állásokra. A ked- 
vezőtlen időjárás korlátozta a kirenajkai és Földközi- 
tengeri légi tevékenységet. Ennek ellenére azonban 
sikerrel bombázták egyes helyeken az ellenséges gép- 
járműoszlopokat. Az olasz-német légierő sikerrel vég- 
zett támadást Malta-sziget célpontjai ellen. 

Betörés a postavezérfelügyelő lakásán. Io- 
nescu Gheorghe márnök, Timisoara (temesvári) pos- 

rezérfeliivelő lakásában betörők jártak és 
nan sonkát, zsirt és más élelmiszert loptak. -
 

- Htolaj kiosztás rimisoaran (Temesvárott) - 

az uj élelmiszerjegyek alapján. Timisoara (Temes- 

var) város gazaasagi hivatala közölte, hogy a negye- 

dik és ötödik kerületi fogyasztók szamára most az il
- 

4 Csetten a farkas alkapcsát ragadta meg és segisé- 
jető kereskedőknél, akiknél beiratkoztak, étolaj ke- 

ful s átosztásra. Minden egyes személynek egyne- 

gyed liter olaj jár. Ez az olajkiosztás már az uj élel- 

uszerjegyek alapján történik, amelyeket a város 

adott ki. Az illető kereskedő az eladásnál az étolajra 

szoóló élelmiszerjegyekből az első számu jegyet le- 

vágja és a vásárlás megtörténtének igazolására a vá- 

rosnak terieszti be - azon a napon. amelyet a keres- 

kedőknek küldött utasitások előirnak. A városi köz- 

lemény még megemliti, hozv az étolai nagybani ára 

84 lei kilogramonkint. a kicsinyhen való eladásnál pe- 

dig ugyancsak 84 lei literenkint. 

- Adomanyok. A Timisoara (temesvári) dr. Ka- 

kuk napkozi gyermekotthon javára Rudi, szent An- 

tal nevepen ötezer leit adomanyozott. A 
Timisoara, 

(temesvári) Magyar Népközözsség szegényeinek téli 

negsegitésére N. N. a Déli Hirlap utján ezer leit ado- 

mányozott. 

A hideg áldozata. A Barlad közelében levő 

Buda község határában holtan találták Barin Catinca 

koldusasszonyt. A vizsgálat megállapitása szerint 
a 

koldusasszony a hidegnek esett áldozatul. 

Lugoji (lugosi) sielők balesete. Számos lugoji 

dugosi) sielő turára indult a Muntelce Micre. 
Még hat 

kiloöméterre voltakg a menedékháztól, amikor hatal- 

mas hóviharba kerültek, amely eltemette őket. Ami- 

kor a menedékházban ezt megtudták, mentőoszta
gok 

indultak segitségükre és sikerült is valamennyit meg- 

találni. A fagytól megkinzott sportolókat beszállitot- 

ták a caransebesi (karánsebesi) kórházba. 

Betörés. Ismeretlen tettesek behatoltak Hu- 

szár Vilmos lugoji (lugosi) lakos házába és az eg
ész 

lJakást felforgatva pénzt kerestek. Pénzt azonban nem
 

találtal:, mire dolgavégezetlenül eltávoztak. 

rFelöldelte a tehén. Potolea Tinca negyven 

éves bogdanestii asszonyt a tehene felöklelte. Az asz- 

szony olyan sulvos belső sérülésekot szenvedett, hogy 

sebeibe belehalt: 

l ezonvt elkapta az 

veszedelmes harc egy larkassai. A lapusna- 

negyel Ulinu közsegeen Visita Alexandru gazua este 

kiment haza uavarara, ahol egy larkas megtámadta. 

A vadallat ereje a töldre dobta a gazdát, aki kétségbe- 

gért kiáltozott. A szomszédok a segitségere siettek, 

Mire a farkas elmenekült. 

Timisoara (temesvári) anyakönyvi hirek. 

Születtek: Orovicianu foan postatisztviselő fia Sil- 

vius, Adamut Petru asztalossegéd leánya An
na, Nica 

Ioan munkás leánya Dorina. - Házassagot kötöttek: 

Biró Imre müszerész és Pazsitka Zsuzsi, Mák 
Mihály 

munkás és Szabó Ilona. - Meghaltak: Ganger 
Pé- 

ter 79 éves volt gyárvárosi sekrestyés, öz
vegy Schul- 

ler Istvánné Huszák Julia 65 éves. 

Leesett a vonatról. Deac Augustin Sibot 
(Al- 

kenyér) községbeli lakós részeg állapotban
 lezuhant 

a vonatról és koponyaalapi törést szenvedett. Be- 

szállitották a devai kórházba. Allapota suly
os. 

Halálos balesetek. Ciobataru David barladi 

fiut elütötte egy gépkocsi. Peszállitották a kórházba, 

ahol meghalt. Gépkocsi gázolta halálra Cara
 Alexan- 

adru Murzgeni községbeli lakost is. 

Különös és szerencsés kimenetelü balazet t
ör- 

tént Sinaiaban. A Czell-sörgyár egyik megrakott
 te- 

hergépkocsijának soffőrje az egyik utcakeresztező- 

désnél észrevette, hogy egy szánkó közeledik
. ame- 

lyen két fiu ült. A soffőr fékezett, de a sikos uton 

nem tudta megállitani a nehéz autót, ame
ly elütötte 

a szánkót. Az egyik fiut az összeütközés e
reje méte- 

mekre elsodorta az autótól. mie a másik fit a gén
kocsi 

a1á került. szerencsére a kerekek nam gázoltak ra
jta 

keresztül és igy épségben menekült mez. A gépko
csi 

3zután tovább csuszott és áttörve az utat szexélyező
 

orlátot. a tizenöt méeres mélységbe zuhan. Amikor 

a levevében mesfordul, az ajtó kinyilott és a soffőr 

kiesett az ülésből és szintén megmenekült a biztos 

haláltól. A génkocsin levő söröshordók. amelvekbei 

tétezer 1itar sör volt összetörtek. A kár jelentős. 

szonyt. Corta Ana riri (lr 
a.. 

és halálra gázolta. 

fentartani, ha mi nem leszünk? A ro- 
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- A TÉLI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
-tos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segíti elő. 
- öfelsége Elena anyak rályné látogatása a 

sebesültek között. Bucurestiből jelenti a Rador: 
Szerdán Öfelsége Elena anyakirályné látogatást 
tett a Z. I. 302. "zá 
egy udvarhölgy kiséretében érkezett a kórházba, 
ahol Tomescu Detre közegészségügyi miniszter, Ca- 
pitanovici ezredes, a katona kórházak igazgatója, 
a kórház vezetője. a társadalomsegélyző bizottság 
részéről pedig Cancicov és Hatleganu asszonyok 
fogadták. Őfelsége Elena anyakirályné hosszabb 

időt töltött a sebesültek között, akiknek adományo- 
kat osztott ki 

- Szombatig kell bejelenteni Aradon a kereske- 
déknél az élelmiszorvásárlási igényeket. Megirtuk, 
nogy Aradon a városi ellátásugyi hivatal felszólitotta 
a lakosságot, jelentkezzenek annál a kereskedőnél, 

ahol cukor-, liszt- és ételolajszükségletüket óhajtják 
beszerezni. Ez a bejelentés az ujrendszerü élelmiszer- 
jegyek életbeléptetésére való tekintettel vált szüksé- 

erssé. A legközelebbi cukor- és ételolajkiosztás ugyan- 
je már az uj élelmiszerjegyek alapján történik majd. 
ezé legkésőbb szombaton mindenkinek jelentkeznie 

keli valamelyik kereskedőnél. Mindenki saját tetszése 
szerint választja ki azt a kereskedőt, ahol a fenti élel- 

mirikkeket óhajtja beszerezni. A kereskedők, kivéve 

a zsidó boltosokat, kötelesek azonnal bevenni az erre 

a célra készitett kimutatásba a jelentkezőt. Egyetlen 

kereskedő sem kényszeritheti vevőit arra, hogy a 

fenti élelmicikkeket az ő üzletében szerezze be. A ke- 

nyervásárlás továbbra is a régi kenyérjegy alapjan 

történik. de annyi személy részére, ahányan az uj 

rendszerü kenyérjegyen vannak feltüntetve. A keres- 

kedőnél történő jelentkezéskor felmutatandó az élel- 

miszerjegy és a kereskedő a kimutatásba az alábbi 

adatokat irja be. a családfő neve és lakhelye, a csa- 
ádtagok száma, az élelmiszerjegy száma. Az élelmi- 

zerjegyet a kereskedő bélyegzőjével jelöli meg, anél- 

kül azonban, hogy az élelmeszerjegyet magánál tart- 

hatná. azt azonnal vissza kell adnia a tulajdonosnak. 

Ardrágitásért internálás. Devai tudósitónk 

jelenti, hogy a devai biróság egyenkint egy hónapra 

munkatáhorba utalta Dehelean Dumitru banpotoci 

kereskedők. mert a maximális árnál drágábban 

ad a el a cukrot. Romosan Opreana castaui asszonyt, 
mert a tej maximális árát tuliépte, Popa Maria és 

Mailan Maria cusiri (kudzsiri) asszonyokat, mert há- 

rom kiló és harminc deka házikenyeret száz leiért 

árusitottak, valamint Toma Saricat, mert a tojást a 
rraximális árnál drágábban árusitotta. 

rsSrökorszácban komoly köztekedési nehézsé- 

geket akoz a nagy havazás. Isztambulból jelenti a 

Hador: Az utóbbi napok nagy havazása miatt. amelv 

még mindi tart. ugvszólván egész Törökorszázban 

szünetel a forgalom. Eddig csak néhány tartománv- 

ban sikerült a közlekedést uiból lehetővé tenni. A 

közlekedásiigvi miniszter elrendelte. hogy a behava- 

zott vidékelere Füldienek többezer lakost, hogy a 
Av-alam al maállitásán doloozzanak. 

nu kórházban. Az anyakirályné 

- sulyok István nagyváradi református püspök 
nyugalomba vonult. A nagyváradi református egyház- 
kerület presbiteriuma nemrégen gyülést tartott, ame- 
lyen Sulyok István bemutatta Thury Kálmán dr fő- 
gondnok levelét, amelyben bejelentette visszavonulá- 
sát. Ugyanezen a gyülésen Sulyok István püspök is 
közölte, hogy ötvenhárom évi szolgálat után átadja 
örökségét és egyuttal beterjesztette nyugdijazási 
iránti kérvényét. 
- MHazug propaganda egy német tábornok kö- 

rül. Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 
nemzetközi sajtó egyes orgánumaiban olyan hirek je- 
lentek meg, mintha Rommel tábornok, az afrikai né- 
met expediciós hadtest parancsnoka egészségi álla- 
pota miatt kénytelen lett volna visszatérni Európába. 
Iletékes német halyen kiielentették, hogy ezek a hi- 
rek minden alapot nélkülöznek. 

- HALATRA fiLTK A VOLT RAKI MI- 
NISZTERE NöKÖT. Baadadból érkező lelmntés sze- 
rint a badadi katonai biróság több nanig tartó tár- 
gvalás után itálatet mondott Kailani volt miniszésrat- 
nök és vádlott társai hazaárulási peróben. Kajlamit és 
a vezérkari főnököt, továbbá a kormány némány tag- 
ját kötél általi halálra itélték. több volt minisztort pe- 
dig egytől tizenöt évig terjedő fegyházra itéltek. 
- Roesevelt gondjai. Stockholmból jelenti a 

Rador: Az „United Press" jelenti Washingtonból. 
hogy Roosevelt elnök a jövő évi költségvetés hiányát 
35.3 millió dollárra becsülte. 
- Hadbavonultak csajádtag . 

A tmisoarai (ternesvári) pénzügyigazgatóság közli 
az érdekeltekkel, hogy a mozgósítottak családtagjai- 
nak jannár hónapra fizetendő illetményét január 
8ól 15 ag végz k A fizetést a pénzügy gazgatóság 
nyugdijosztálya eszközli. A jogosultak a füzet meg- 
felelő lapját töltsék ki. A kifizetés naponta délelőtt 
nyole órátéól fél tizenkét óraáig tart. 
- Egy egész család áldozatul esett a bolsevis- 

táknak. Madridból jelentik, hogy a keleti fronton el- 
esett Miedes spanyol előkelő falangista, aki mint ön- 

ainak f gyelmébe. 

kéntes, a szovjet ellen harcoló spanyol önkéntes csa- 
patban küzdött. Miedessel az egész család kihalt, 
mert apját, nővérét és három fivérét a spanyol vörö- 
sök annak idején kivégezték, anyja bánatában halt 
meg és most a család utolsó sorja is követte őket a 
sirba 

Német megállapitások a szovijet katonák ke- 
gyetlenkedéseiről. Berlinből jelenti a Rador: Molo- 
tov szovjet külügyi népbiztosnak az elfeglalt terü- 
leteken a németek által elkövetett állitójagos kegyet- 
lenkedéseiről d plomáciai jegvzék formájában mon 
dott kijelentáseit a német fővárosban egvrészt a 
Szovjetunióban előnyomuló német csapatok jelenté- 
sei lemásolásának. mástészt pedig annak tulajdonit- 
ják, hogy igy kivánják csökkenten a szovjet katona 
ság általl elkövetett kegyetlenkedések jelentőségét. 
Német körökben megállapitják, hogy Molotov eljá- 
rása rendk vül kényelmes, miután nem tesz egye 
bet. mint bizonvos dolgok miatt szemrehányást tesz 
a németeknek. Megjegyezték Berlinben, hogy Molo- 
tov jegyzéke preventiv intézkedésnek tulajdonitha- 
tó az Esztországban és Ukrajnában, valamint az 
uijabban elkövetett kegyetlenkedések tekintetében. 
aa . 
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HOLNAP! A SZEZON LEGNAGYOBB 
SZINES REVÜ-FILMBEMUTATÓJA! 

Az idei év legnagyobb zenés fimje! - A 
legutolsó newyorki és párisi modellek 

szines revüje! - A raffinált női ele- 
gancia filmje! 

Ma vsszavanhatatanul uio jara 5 715 
930-hor a szezon legizealmassbb .mie 

A barikád 
Warner Bex er, Al ce Faye 
Müsoron kivül a legujabb ONC és UFA 
háborus hiradók. 

- Az uj budapesti olasz követ átaita megbizó- 
levelét. Olaszország uj budapesti nagykövete tegnap 

ünnepélyes külsőségek között bEemutatkozó látoga- 
táson jelent meg Horthy Miklós magyar kormányzó- 
nál. akinek egyben átadta elődjének visszahivó és a 
saját megbizólevelét. A kölcsönös üdvözlőbeszédek 
után a magyar kormányzó kihallgatáson fogadta a 
budapesti olasz követség tagjait, akikkel szivélyesen 
elbeszélgetett. 

A Felrobbant az orosz „töltőtoll. Sagul (Né- 
metság) községben Weinműüller István ottani lakos 
a harctárról hazahozott tárggyal foglalatoskodott, 
amelyet töltőfollnak gondolt. A „töltőtell" azonban 
várallanul felrobbant s az embert arcán, kezén és 

felsőtestén megeehezte. We nmüllert kórházha kel- 
lett szállitani. Megállap tották, hogy robanószerrel 
megtöltött hűvelyről volt szó. 

Harakirit kiséreit meg egy buzaumegyei gazda. 
Sararu Gheorghe buzaumegyei Balanesti községbeli 
gazda látogatóban volt Tarlele Fiiiu községben lakó 
bátyjánál. Az egyik napon, amikor egyedül maradt a 
lakásban, egy konvhakéssel összeszurkálta a hasát és 
a lábait. Sulycs állapotban kórházba szállitották. A 
vizszálat mevállapitásai szerint a gazda betegsége 
miatt relte még az öngyilkosságot. 

MHocosevelt ártanan szinben kivánja feltün- 
tetn Amerikát. Berlinhől jelenti a Rador: Roosevelt 
elnöknek az amerkai pariament megnyitása alkal- 
mával mondott beszédéről a német fővárosban az az 
általános vélemény, hogy az világosan visszatukrozi 
az amerika közvélemény alakulását a japánok pearl 
harbourg győzelmétől kezdve. A német külügymi- 
nisztér umban kijtlentették, hogy az amerikai köz- 
vélemény jelenlegi állapotában Rooseveltnek csilla- 
gászati számokalt kellett felsorakoztatnia. Ezek va- 
lód ságát ugy mennyiségileg, mnt minőségileg a 
jövő hivatott megállap tani. Az amerikai elnöknek 

a beállitására vonatkozóan, amely Amerikát 
ártatlan sznben kivánja feltüntetni, megjegyezték, 
hogy szándékos ferditésről van szó Köztudomásu, 
hogy Roosevelt elnök adott parancsot, hogy tüzel- 
jenek a német hajókra. 

annak, aki a nyomára vezet ama sze- 

mélynek, aki január 6-ra virradó éjjelen 

a hirdetőoszlopokról leszedte a „FO- 

RUM" mozgó „BARRICAD cimű film- 

jének a plakátjait. 

Szazeves araui lemetkezesi vállalal 
Arad legrégibb temetkezési vállalata 1942-ben 

üli meg fennállasának századik évfordulóját és ebből 
az alkalomból érdekes megemliteni a nagymultu cég 
alapitásának és eddigi müködésének történetét. Lim- 
beck József, a Sigmaringenből Aradra költözött 
Limbeck-család leszármazottja vezetőszerepet ját- 

szott Arad akkori életében, bádogoscéhmester volt és 

25 évig mint városi tanácstag müködött. A ma is 

fennálló Lámbeck temetkezési vállalatot ő alapitotta 

pontosan száz esztendővel ezelőtt, 1842-ben. Ugyan- 

csak ő volt az, aki a legmentesen elzárható acélkopor- 

sók használatára 1864-ben Bécsben szabadalmat ka- 

pott. Halála után a vállalat ügyeinek vezetését fia: 

Limbeek János vette át, aki a szakmát Londonban, 

Berlinben és Párisban tanulmányozta és a céget tu- 

lajdonképpen ő fejlesztette naggyá. Saját zenekara 

volt, amely a temetéseken közremüködött, a zenészek 

loháton kisérték a gyászkocsit a temetőbe. Limbeck 

fános 43 csztendeig állt a vállalat élén, 1870-től 

1913-1g. Halála után Károly nevü fia vette át a cége, 

aki azonban egy év mulva meghalt és 1914-től im- 

beck Győző, Limbeck Károly testvére lett a cégtulaj 

donos, egészen 1931-ben bekövetkezett haláláig. 
A ju- 

biláló temetkezési vállalatot most özvegy Limeeek 

Győzőné és fia: Limbeck Jenő vezetik. A 
cég égi 

könyveiből kitünik, hogy Limbeckék temették többek 

között Urbán Iván báró volt főispánt, Appel enő 

báró volt Bosznia-hercegovinai kormányzót, 
Barab: 

Bála dr. volt főisránt és országgyülési képvise 

Varjiassv 1 9jos volt polgármestert, PoD Cicio, Goldis 

Vasile és encin minisztereket és legutóbb Vlad Ale- 

xandiu volt aradi főpolgármestert. 

lereszlény 
magyai könyvelő 
keres bucurestii nagyvállalat. Ajánl 
Jövő' jelige alatt lapunkhoz Tim. 

ara, Piata Eratianu 3 sz. alá 



Német légelháritó agyu támadásra készen 
a keleti fronton 

Német repülők a keleti fronton 

. 

Német katonák téli szállást készitenek 
a keleti fronton 

et 

nereskedelm és parasztiasalnaok 
milködése es ellenőrzése 

A kereskedelhni és parasztmalmok által őrölt 
lisztkavonattal kapcsolatoan a pénzügy minisztetium a 
koveltezoket rendelte el: 

A keresnedelmi es parasztmalmok csak egyfajta, 
ugyne ezett integrális usztet készithetnek. A legtobb 
hevtenöt kilógramos fajsulyu buzánál az őrlési arány 
nem lenet kisebb kilencven százaléknál. Az ennéi na- 
g 000 fajsulyu buzánal minden fajsuly kilógram után 
a oriési arány 0.50 százalékkal nő. Az őrtési száza- 
lékra nezve egyébként az 1941 nevember 10 én ki- 
adott 446114. szamu miniszteriumi körrendelet előirá- 

sar is iranyadók. 
Az orleméeny százalékának ellenőrzésére a keres- 

mi atlmok kötelesek az őrlésre került buza faj- 

4t a nyilatkozatban feltüntetni. Ugyanez az in- 

tézkedés vonatkorik az előállitott liszt százalókará- 

nyara is. Az adatokat az illetékes pénzügyi szervek 
ellenerzik. 

A parasztmalmokkal kapcsolatban a pénzügymi- 
niszteriumi rendelkezés olyan eljárást irt elő, hogy a 
központi buzaértekesítési bizottság minden vidékre 
megáliapitja a buza ajsulyának kózeparanyat, amely 
mérvadóul szolgál. 

A malmokna! végzendő szemlék alkalmával az 

ellenőrző közegek a liszt kiv onatát is megvizsgáljak. 
A felveendő ellenőrző jegyzőkönyvbe felveszik mind- 

azokat az adatokat, amelyeket a fenti november 10-i 
körrendelet előir. Kivételt képez a liszt kivonatára vo- 

natkozó megállapitás. Az erről szóló jegyzőkenyvet 

külön kell elkésziteni, de az ellenőrzésről felvett jegy- 

zőkönyvvel egyidőben terjesztik a miniszteriumba. 

A NEMZEIGAZDASÁGI MINISZTERIUM TA- 

JEKOZTATÓ KÖZLEMÉNYE a vállalatek személy- 

zeti lkimutatásának elkészitéséről cimü tegnapi cik- 

knkkel kapcsolatban itt irjuk meg, hogy a kimuta- 

tások benyujtásának határideje január 51. 

Behozatali kérvények benyujiása. A nemzet 

sazdas gi miniszterium behozatali igazgatósága közli 

az impor itőrökkel, hogy az első évnegyetre szóló be- 

li kérvények bpenyujtásának határideje január 

8 án kerdődik és 25-én jár le. A kérvényeket szemé- 

lyesen, illetve szabályszerüen meghatalmazott kép- 

viselő utján, vagy postán kell eljuttatni a behozatali 

igazsatóság cimére A kérvényeket a kereskedelmi 

imtnál kanható ű lapon kell kiállitani. 

Aláirták a január havi dolzi kiali 51 intéz- 

Ledő ndejetet, A hivatalos lapban megjelent a ja- 

nuár hónapi dologi kiadásokról intézkelő rendelet. 

Eszerint a rendes rovatában ez az összeg 

764 millió 192 ezer 78ő leit, a rendkivüli kiadá- 

a 64 millió 383 ezer 957 leit, a különleges ren- 

etősü kiadásoknál pedig a 890 millió 789 ezer 718 

b n a Stelani-irod 
rd dolláit lordit 

ére tör- 

a. Bueneos 

csait Allamok kormanya ötmiia 
menkai gepkocsiigarnak haborus termelé 

) átállitására. 
Bagáriápan keresik a kutyabőrt. 

A bolgár kereskedelemügyi miniszterium a 
ral együtt akciót inditott a kutyák vasárlásá: 

zzel egyrészt a bortermelés fokozását, másrészt 

Szófiából je 

a kutyáknak szükséges élelem mennyisé égének 
ntését kivánják elérni. 

Huszonnégymilió 5 munkás delgozik a német ipar- 
n A bel lin i keresk demi ka 

ökE 

kamarai az par- 
hadifo 

A KITERMELT FA VASUTI SZAÁLLITÁSA. A 
atonai és polgázi ellátási államtitkárság közli a fa- 

termelőkkel, hogy a szükséges vasuti kocsik rendel- 
kezésre bocsátása céljából nyujtsák be az állomáso- 
hon leraktározott mennyiségről a fuvarlevelet. Azok 
a cégek, amelyek biztositékot tudnak nyujtani arra 
nézve, hogy naponta öt vagonnál többet megraknak, 
illetve elszálh anak, értesitsék a vasuti vezérigazgató- 
ságot, hogy a megfelelő intézkedéseket meghozhas- 
sák. 

Bulgáriában növelik a kukorica arányát a ke- 
ny érben. Szófiai jelentés szerint a bolgár kereskede- 
mnügyi miniszterium a közeli napok kban rendeletet ad 
hi a buza- és kukoricakeverés aránya kérdésében. A 
jovőben a kenyérben harmincöt százalék kukorica- 
liszt lesz 

Bulgáriában növelik a cukorrépával bevetett te- 
rületet. A bolgár földmüvelésügyi miniszterium köz- 
leménye szerint az őszi vetések az egész országban 
kedvezőtlen körülmények között folvtak, aminek kö- 
vetkeztében Dél-Dobrudzsában az előirányzott meny- 
nyiségnek csupán a felét tudták bevetni. Az ott be- 
vetetlenül maradt területet tavasszal buzával, szója- 
babbal és rozzsal vetik be. A miniszterium bejelentet- 
te, hogy növelik a cukorrépával bevetett területeket, 
veyenakkor csökkentik a a dohánvtermelést. 

Fotokopiák 
okmányokró , képek ől 

lgazo ványképek 
gyorsan és u ányo an k szülnek 

FOTosUDi . 
manthakaa eyoyuoau AAMA 

ENGEL ÉNDRE 
tényképészet miűtermében 

Timisoara I, Piata bibartátii 4 számi 
feleton: 34 30 
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a jövőben a kávé- és teakereskedelmet monopoliz 

viselőik, igazgatósági tag gjaik és részvényeseik, vala- 

Törökországoan monopolizálják a kávé- és 
kereskedeimet. A török kormánynak az a terve, hogy 

illetve az ellátási hivatal hatáskörébe utalja. Az in 
kedéssel véget kivánnak vetni az áruzsorának és ti 
kös kereskedelemnek. 

Országos vásár Devan. Január 11 és 12-én orsz 
gos állatvásár lesz Devan, mig a kirakodó vásárt ja. 
nuár 13-án tartják meg. 
val mdevizaárfolyamok. (Az első szam a v 

telt. dik az eladást jelenti). Szabadforgalmt 
erizá (90 százalékos felárral): Dollár 187. 60 19 
svájci frank 43.70-45.43. Kliring devizák: Drachma 
1.21- t.22 dinár 2 898-3.05, német márka 59-60, 
sziovák korona (38 szazalékos felárral): 4.68-4.77 
, 0-27,. dán korona 30-30, finn már 
250-2 . török 92-92. francia frank (38 szá. 
zalékos fejá rral) 3.12-3.24. olasz lira 9.50-9.50, 
horvát kuna 2.95- devizák (90 százalékos fel. 

árral, egyiptomi font 776.91-807.50. 
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Hatácidőű napfá 
JANUAR 10: 

Kertészetek forgalmi adója navonta eddig a na- 
pig kifizetendő. Öcskavaskeszletek havonta eddig a 
napig bejelentendők. 

JANUAR 15: 
Egyéni és társascégek a románositási allamtit. 

kárságnoz bejelentést kötelesek tenni törvényes kép- 

mint az 1940-41. évi mérleg, illetve a beteti és köz- 
kereseti társaságoknál a bel- és kültagok és cégtulaj- 
donosok etnikai származásáról. Valamennvi esetben 
feltüntetendő az előző igazgatósági tag. részvényes, 
bel- és kültag, illetve cégtulajdonos etnikai szárm 
zása is. 

JANUÁR 17: 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszté- 

rium nyersanyavosztálvához külön a katonai és kü 
lön a poleári célokra kapott nyersanvag, gvártott és 
leszállitott evanotfonál kéthetenkinti beielentési kö- 
telazattaávánel hatá-:aje, 

n 

Ügyeletes oyéeysrertárak 
Pénteken, január 9-én Aradon a következé 

gyógyszertarak tartanak éjszakai szolgalatot: Dancit 
(a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina Maria 
ut és Moise Nicoara-utca sarok), Berger (Saguna-u 
és General Coanda-utca sarok) és Bernáth (a vasut í 

állomással szemben). 

Pénteken, jannár 9-én Timisoaran (Temesvá 
ott) a következő gyogy szertárak tartanak éjszaka 
lge latot: Belvárosban a Regele Ferdinand-uton le 
vő Sal vator gyó gyszertár, Gyárvárosban a 3 August 
uton levő Löw és a Petru Maior-téren levő Meisznel 
gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Lahovary-térer 
lvő Cristea gy ógyszertár, Józsefvárosban a Draga 
lina-téren levő Craciun gyógyszertár, Mehalában : 
Corvin, Fratelian a Panajoth és Freidorfen az Ere 
mici evógyszertár. 

Capitel: Egy zseni diaa l 

la: Mindent teérted. Corso: Tosca,



ombat. 194? jannár 10 

etlen 

175 kmn-t teti egy óra alatt 

Hihetetlennek tetsző csucsteljesitményről kap- 
k hirt. Letourneur, a jeles francia hatnapos ver- 

nyző a kaliforniai barkensfieldi betonpályán kerék- 
bron, autóvezetéssel egy óra alatt 175.290 métert 

yott maga mögött. 
Letourneur már esztendők óta készült erre a 
gy betörésre. 1936-ban a párisi Montlhery-stadion- 

an 121.418 métert tett meg egy óra alatt, - ter- 
1 észetesen motor után és rajtafekvő görgővel. Ez az 
1edmény azonban messze alulmaradt Vanderstuyít 

Hágcsucsának. 
A francia azonban nem csüggedt, 1939-ben Ame- 

kába vitorlázott és ott tovább folytatta kisérleteit. 
sszeállt egy fizikussal, aki kiszámitotta, hogy mo- 

or után 135 km. az a csucssebesség, amelyet kerék- 
áros valaha is elérhet. Letourneur ekkor a gépkocsi 

i vakummal kezdett foglalkozni. Ujabb számitá- 
után elkészült a kisérleti gép. Az amerikai sajtó 

mogatásával egy széleshátura épitett versenyautót 
csátottak a rendelkezésére, amely sik terepen a há- 

a szerelt félcentiméter vastag szélfogó vaslemez 
enére is 260 km-es sebesség kifejtésére volt alkal- 
s. Letourneur a kerékpárján, melyet a csucskisér- 

végrehajtására szánt, semmit sem változtatott. 
'rszáguti gépét használta és csak a tömlőket polyáz- 

atta. Csupán az áttételezés volt meglepő, 234 collos! 

áttételtányért mindössze két centiméter választot- 

a el a földtől. 
Az amerikai riporter, kinek nyomán mi ezeket a 

orokat irjuk, igy számolt be a nagy világcsucsjavi- 

ási kisérletről: 
Barkensfield még aludt, amikor a rajthelyhez 

mendultunk. Szélcsend volt s a nap alighogy feltünt. 

"Letourneur sápadt. őszintén bevalja: fél. Nem attól, 
gy a kisérlet nem sikerül. 

Bizom abban, hogy 170 km fölé nyomom a 

ncsot - mondja, - csak a tömlők miatt aggódom. 

Az amerikai szingók nem jók. Es sem német, sem 

asz, sem francia versenygummik nem kaphatók ma 

Egye ült Allamokban. Ha ezek a gyors cserére 

ant szingók verseny közben felmondják a szolgála- 

akkor felvehetem a néhai nevet. 
Letourneur mégegyszer végigvizsgálja gépét. Ne- 
zen cihelődik neki. Valaki rászól: - Gyerünk gye- 

k, felmelegszik a levegő és ez nem használ a töm- 

knek, malyek amugy is kőkemények, hogy az ellen- 

s mirál kisebb legyen. Végre! A vezető gépkocsi 

otora felbőg. A francia fellép a nyeregbe, lábát 

aszijazzák a lábtartóra. Az autó megindul. Letour- 

A bécsi lésierő csapatának 

győzelme Szóliában 
sSzófiából jelenti a Rador: A bécsi légierő váloga- 

te labdarugó csapata 7:2 (2:0) arányban győzött 

zómában egy vasutas csapat ellen. A bécsi csapat- 

Sesta. Zischek. Hahnreiter, Han ra ás iter- 

VE MEKEELVÉTELEK 
n o és a mien m ai 

Porteék 
miüveszi kiváelben 
dányos aron ké zül"ek 

EOTo stupl0 
NGEL ENDRE 
vképészeti műütermében 

soara l., Piata Ltertatii 4 sz. 

el határos ember: erővel 
elért sebesség 

a irancia Letourneus, megjavilva az autóvezeléses 
kerékpáros világcsucso! 

- cztztta 

neuer odaszegezi fejét a vaslemeznek, a görgő surlodó 
hangot ad: az első kerék pergeti. Az iram fokozódik. 
Ezer méteres nekilendülés után, repülőrajttal kezdő- 
dik a kisérlet. A francián pattanásig feszülnek az iz- 
mok. A roppant áttételtányér, melynek lendületbe- 

hozása hallatlan munkát igényel, már vidáman pereg 
és - Letourneur mest teljes iramban száguld. Szinte 
pillanatok alatt már csak homályos pont mutatja a 
nyomát. Gépkocsikra kapaszkodunk mi is - irja a ri- 

porter -, de másfél óráig tartott, mig a célba érkez- 

tünk. - Világcsucs! Ujjongja felénk a fizikus, aki 

négy hivatalos időmérő társaságában végigvágtatta 
ezt a távolságot. - 175.290 méter, mondja hivatalos 

hangon az egyik időmérő. Ekkor látjuk csak meg a 

pokrócokon fekvő Letourneurt, aki ájultan dőlt fel 

gépével, mikor a célba érkezett. De előbb vagy fél- 
percig várt az ájulással, hogy megtudja sikerült-e a 

kisérlet. Miután magához tért, szólásra birjuk: 

Borzalmas volt! - mondja halkan. Soha töb- 

bé nem vágok neki ilyen istenkisértő vállalkozásnak. 

Allandóan az volt az érzésem, hogy a gépem a leve- 

gőbe emelkedik. Ereim kidagadtak, kezeim elzsibbad- 

tak és szédülés környékezett. Az első félóra után he- 

veny hányinger fogott el, majd szurás. Az utolsó kiló- 

métereken már szinte önkivületlen állapotban tapos- 

tam. Csak az autóból kiszürődő jazzmuzsika tartotta 

bennem a lelket. 
Az egyik ujság szerkesztője, aki dijat tüzött ki a 

csucskisérletre, mosolyogva nyujtja át Letourneur- 

nak a 20.000 dolláros csekket. És azután megkérdezi: 

Mikor tesz ujabb kisérletet? Ötvenezer dollár a 

tét! 

Letourneur arcából eltünik a fáradtság. 

Mennyi? ötvenezer dollár? Hogy mikor teszek ujabb 

kisérletet? Hát ha tetszik, jövő tavasszal. 

És már nem látja istenkisértő vállalkozásnak ezt 

a pokolhajrát. Ugylátszik a franciáknak fekszik az 

ilyesmi, mert Letourneur autóvezetéses kerékpáros 

csucskisérlete nem jelent uttörést. Ganay, a hires 

ncia bukósisakos, 1926-ban a daytoni strandpályán 

agy teherautó után 133 km-t futott egy óra alatt. 

1935-ben Paillard, a szintén francia bukósisakos vi- 

lágbajnok a montlhery velodromban 137.300 m-re nö- 

velte ezt a sebességet. Végül Marauet, a losangelesi 

pályán, 189.902-re emelte az autóvezetéses rajtafekvő 

görgős világcsucsot. Mindezekre azonban Letourneur, 

bámulatos uj világcsucseredménvével alaposan rá- 

vert. 

Meghalt Baillet Latour gróf 

Brüsszeli jelentés szerint meghalt 67 éves korá- 

ban Baillet Latour Henry gróf, a Nemzetközi Őlim- 

pia Bizottság elnöke. 

Bailet Latour gróf már 1903 óta tevékeny tagja
 

és 1925 óta pedig elnöke volt a Nemzetközi Olimpia 

Bizottságnak. Az antwerpeni csonka olimpián a 

szervezőbizottság elnöki tisztét is betöltötte. 

Baillet Latour gróf az olimpiai ondolat magasz- 

tos lelkü hirdetőie volt ás irásaival is nagy sike
rrel 

szolgálta a nemes eszmét. 
, 

Az elhunvt temetésén töbhek "özött Diem Ká- 

roly dr., ie résztvesz a német sport képviseletében. 
- 

ee. 34-6 

Canrélírel vate denfetál 

hafajazése tán 15 000 néző befosadására alkalmas 

np-tasaretot ánitenak hosv otthont adianak a ko- 

an- é enaytan kivül télan a bovál
árnak atláti- 

si. ás kozárlahdána valamint a birkózás- 

-ak ökölvivásnak és vivászak is. 
/ 

1l- 

Os14 vávosa elhatárazta bhogy öztön a ábart 

! 

Tenná- 18.án Zácrábban a námet-horvát válo- 

1 satott labdarugómérkőzésen a német szinek képvise- 

szerepel. 

Ranghild Hveger-Busch Sörensen-találkozó
 lesz 

január 24-25-én Kopenhágában. A találkozótól a 

tatében főleg bécsi játékosokból összeállitott csapat 

Tekespor! 

METALURGISTUL GYŐZÖT A 
„BRONZEMBER" VANDORDIJ KÜZDELEMBEN 

Háromhetes küzdelem után, kedden került sorra 
Aradon a „Bronzember" vándordij döntő küzdelme, 
melyre az Infratirea, Metalurgistul és a Prieteni kva- 
lifikálták magukat. 
A döntő küzdelemből a Metalurgist, a mezőny 

kétségtelenül legjobb formában levő csapata került ki 
fölényes és meggyőző két győzelem után és lett vé 
dője a Fortuna „Bronzember" vándordijának. Pom- 
pás, gördülékeny játéka osztatlan tetszést keltett és 
kiváló eredményekkel végződött. Ha formáját meg- 
őrzi, komoly jelöltje ugy a kerületi, mint a városbaj- 
nokságnak í 

A keddi mérkőzések eredménvaei a következők 
Metalurgistul -Prieteni 289:175. A vasasok tu- 

dását siker is kisérte és 52, 64, 70, 53-as menetek 
után biztosan győztek a rossz napot kifogó „Barátok 
ellen, akik 26, 44, 60, 45-ös részeredményekkel ját- 
szottak. Biró: Muntean. 

Mealorgistual-lnfratirea 265:141. A győztes 

együttes előbbi pomnás játékára ráduplázva, 70, 72, 

62, 61-es menetekten lehengerelték vasárnapi legyő- 

ző üket, a gyengén taroló Infratireát, amely 36, 26, 

95, 44-es részeredményeket hozott csak össze. Mintán 

az Infratirea 109:196 arányban evőzött vasárnap, az 

összesitett eredmány tehát 461:340 lett a Metalurgis- 

tul javára. Biró: Grosz. 

A mérkőözés utan a Fortuna elnöke Gligorescu 

Stefan, ledületes szavak kiséretében adta át a győztes 

csapatnak a várndordijat, az Infratireának pediz egy 
szép selyem emlékzászlót. 

N a 

PENEK, JANUAi 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Zene- 

kari hangverseny. 12.80 Hirek. 15.50 Zenekari hang- 

verseny énekszámokkal 13.50 Német nyelvü hirek 14 

Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 

órája. 18.05 Román-német katonaóra. 19.20 Zongo- 

rahangverseny. 19.40 Enek. 19.50 Német nyelvü hi- 

rek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 

Előadás. 21 A Fedora cimü opera előadása, közben 

22.05 Hirek. 23 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek,. hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene hangle 
mezről. 11.20 Müvészlemezek. 11.40 Hunyady Sánker 
felolvasása. 12.10 Weidinger Ede szalonzenekara. 
12.40 Hirek. 18.30 A Vöröskereszt rádiószolgálata. 

13.45 Megyeri tánczenekara. 14.30 Hirek. 15.20 Szó- 

rakoztató zene hanglemezről. 16.15 Tirnovo, Bulgária 

koronázó városa (felolvasás). 16.45 Hirek. 17.19 Hár- 
faszámok. 17.85 Egy különös Mozart rajongó (felol 
vasás). 18 Kiss Lajos cigányzenekara. Kazben 18 5: 

Az ipari termelés pénzügyi ellátása (felolvasás). 19 

Hirek. 19.20 Jazz zongoraszámok hanglemezről. 
A Filharmóniai társaság hangversenye, vezényel 
nányi Ernő (Liszt: Esz-dur zongorahangversen 

Beethoven: IX. szimfónia). Szünetben kb. 

Sportközlemények. 21.40 Hirek. 22.10 Bádióze 
(táncszamok). 28.25 Veress Károly cigánvzene 

24 Hirek. 0.15 A Vöröskereszt rádiószolgálatai 

Budapest II nem közvetit misort. 

SZOMBAT, JANUAR 10. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle- 

mezek 12.30 Hirek, 12.50 Hangverseny, 13.50 Német 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó, 14.20 Hanglemezek. 

14.30 Sebesültek órája, 18 Hirek, 18.05 Zene, 18.30 

Hangverseny, 19.15 Enek, 19.50 Német nyelvü hi- 

rek, 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 21 

Tarka zene, 22 Hirek 22.20 Könnyü zene. 23 Hanele- 

mezek. 

Budanest I: 640 Ébresztő, torna. 7 Hirek, 
hang- 

lmezek, 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene hangf- 

vételről 11.20 Dalok és bangszerszólók hanelemeznől 

11.40 Muzeumi ismertető. 12.10 Csorba Dezső 
civánv- 

zenekara. 12.40 k. 13.30 A Vörörzezt nódió 

szolzálata. 13.45 Művészlemezek. 14.29 
Hirek 10 

Fostászenekar. 16.10 Ifjusági rádió. 16.45 Hirek. 7.15
 

Tanya-internátus Biharországban (heszini közveti- 

tés) 17.40 Tárogatá-számok cimbalomkisérettel. 18 

A huncut vén macska (elbeszélés). 18.25 Kiss Ferenc 

Szalonzenekara. 19 Hirek. 19.20 A legujabb filmi k 

(közremüködik Kelly Anna, Kazal László és a Rádió 

zenekar). 20.20 Márai Sándor humoros karcolatai 
2045 Német, olasz és magyar indulók. 21,40 Hirek. 

22.10 Tánclemezek, cigányzene és jazz zenekar 4 IIi- 

rek. 0.15 A Vöröskereszt rádiószolválata. 

.
 

körök több uszócsucseredmény megjavitását vár- 

ják. 
Budavest IT nem közvetit müsortt 



Német tüzérségi megtigyelő 
a keleti fronton 

Jól elrejtett finn tanktorő ágyu 
egy erdő tisztásán 

Német katonák fábó kovácsmühelyt 
épitenek a keleti fronton 

Megfigyelő-ballont bocsátanak 
a magasba a keleti frenton 

Az aprohirdetések eredménye minden körülménye 

avankent kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. 

hírdetes 16 szóig 30 lei, minden további 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

templom mellett). 
(Corso mozi mellett). 

Apróni 

szo kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban 

28-10. I1 kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 

GCrosz trafik, Calea Dorobantilor 2. 

VWelter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 

detéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
k közt gyors és biztos. ALLASKERESES rovatban szavanzont egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz let. Vastag betuv 

Mi aden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig Z0 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb 
apró- 

"nirdetések után öt lei pótdij fizetendő Apróhirdetéseket i Hi í 

August 17. - Popovici teaik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
II kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

45-06. Wittek trafik. Bulv. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a Tel: 45-13 
iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

vtezere zz 

felvesz I. kerületben: Déli Hitlap 

Aukalm zaás Adás-vétel ! 
Jól főzo s orgalmas, megbizható gazd- 
asszony, aki minden házimunkában jár- 
tas, falura kerestetik. Részletes ajánla- 
tokat kérek Cim a timisoarai kiadóban. 

(3292) 

Bejárónő félnapra iratokkal felvétetik. 
Timisoara IV., Str. Ion Bratianu 29. sz., 
III. emelet, ajtó 14. (7300) 

Keresünk órakönyvelőt, vagy esetlez 
félnapraa Ajánlatokat Könyvelő 
jeligére a kiadóba. (1037) 

Keresünk bádogossegédet. Kriszta Mik- 
lós, Timisoara IV., Str. Pop de Basesti 
41. szám. (3176) 

Jobb házból való fiu cukrászinasnak 

felvétetik Cofetaria Albu, Timisoara IV 

Piata Kütt! 2. (3181) 

Allást keres 

Pénz e zezelésben, szamlázásban, Ki- 

szolgálásban jártas kisasszony állást 

keres. Cimeket „Önálló munkaerő 

eligérle a thnisoarai kiadóba kérek. 

(3183) 
omán gépiráspan és gyorsirásban 

rpenriekt kezdő irodakisasszony állást ke- 

res. Cimeket Komoly kezdől jeligére a 

timisoarai kiadóba kérek. (3181) 

Oktatás 

emetet, franciát tanitok, tanulókat 

korrepetálok Jelentkezés a déli órák- 
pan. Arad, Str. Eminescu 35, em. (1051) 
Egy alig használt autóbunda eladó. An- 
geledivatüzlet. Arad. (1053) 

Lakás 

muterozott elsőemeleti utcai szoba, für- 
dőszobahasználattal, a Mária szobor kö- 
zelében, egy, esetleg két személy részére 
fehbruár 1-re vagy 18-re kiadó. Ajánla- 
Nem zóna' jeligére a timisoarai 

A vempo pizomanyi üzlet Arad (Fische! 

aiz-palota) ajani: keleti es opelfőldi 

zényegeket, iróasztalokat, varró- és 
rögépeket, hálószoba-, abedló- és sza- 
onbutorokat, csillarokat, festményeket 
ekamiéket, kasszákat, gyes butorokat 

Percellánok és disztárgyak nagy válasz 
ekban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var 
ogépet, nemes porcellant. fempo, Arad 
Fischer Eliz-pálota). Telefon 19-75 

(4250) 

Kitünő kereszthuros zongora, bécsi 
gyártmány, rövid fekete, ugyanott egy 

antik fekete, szép faragott szalongarni- 
tura, egy fekete gyönyörüű csikóbunda 
és 38-39-es Gioria-korcsolya eladó. 
lanculescu, Timisoara II., Piata Traian 
3. szám. (316) 

Kocsibunda olcsón eladó. Arad, Bulev. 
Regele Ferdinand 22. Szivességből a 
házfelügyelőnél. (1059) 

Cséplőgép, MAV. 8-as garnitura eladó, 
esetleg külön-külön is eladó. Wekerle, 
Santana. (1061) 

Varrógép eladó. Timisoara II, Str. S. 

Barnutiu 27. Ajtóii. (3175) 

állapotban, jutányos áron eladó. Timir- 

soara II., Str. Petru Tegle 1 szám, I. 
mnelet, 6. 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok. ottománok Thonet-szé- 
kek, varrógépek konyhabutorok, egyes 

az udvarban. Megvételre keresünk sürgő 

zetünk. (3293) 

szárnyak eladók. Cim: Muresel, Malul 
Mureselui 61. 

Hatoságilag engedélyezett 

Német! maallaniorgalmi irotia 
(Deutsches Realitátenbüro) 

Szhillet Erin 
igazgató 

Timisoara III., Str. Radulescu 6 sz 
(Emmaus-u.) Házak vételeéseladasa 
Háztelkek - Házadminisztírációk - 

Délután 2-5-ig 

Kocsibunda (női és férfi) kifogástalan 

oprima 

agyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Biidariunál, Timisoara IV. Piata Kütt 2 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye: 
zeket varrógépeket, stb. Magas árat fi 

Vaskályha, szánkótalp, ablaküvegek és 

d058) 
Egy fehér modern gyerekkocsi eladó. 
Friedmann, Arad. Str. Emrinescu 16. sz. 

Marikahajós Singer-varrógép eladó. Ti- 
misoara V., Str. Prota Cracunescu 6. sz. 

(3182) 

Eladó MAV. eredeti kéthengeres 8 HP. 

gőzkazán, 14 légkörös. Kömüves Károly 

Peregul Mic. Jud. Arad. (3179) 

Megvételre keresek 25-30 HP. petro- 

leum- vagy nyersolajfekvő motort. Kö- 

müves Károly, Peregul Mic. Jud. Arad. 

(3177) 

6 HP. Hoffher-Schrantzamagánjáró 
cséplőgarnitura herecséplésre alakitva, 

az összes felszerelésekkel eladó. Lidolt 

Károly, Lipova (Lippa). (3202) 

Nyomda, terjes felszereléssel, könyvkö- 

tészettel, megvételre kerestetik. Cim: 

ulekes könyvkereskedés, Brasov. 
(3307) 

Arad közvetlen határában 10 kat. hold 
szántófüld tanyaépületekkel 

együtt eladó. Agentura Wagner, Bulev. 
Pegele Ferdinani 35. Arad. (1062) 

zén akar lenni? 
asznállon KULKA-féle iomtelkrémet. 
iom-telszoppant és ilfompuder. 

váaromsz neen Kapható kzárólaz 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I. Pinta 1 C. Bratianu 
niadóba kéretnek (7320) 

Nyomatott a Tipografia „Iimizoara 

dao6 

Különféle 

Elveszett egy feher, sárga foltos kis 
foxikutya. Megtalálója adja le cimét a 

timisoarai kiadóban. (7456) 

HATSOHEK-ügynökségz 
Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), teleton 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK. a000: belv. modern hérház - 

0: bérház cca 11 százalek jöv.- 
00: főtéri bérház, cca 350 ezer jöv 

8509: üzl. sarokház, cca 6 szazalék bto 
5000: belv. modern, emeletes 2 lakás 
sal. 2500: állomásnál 14 lakásos sa 
rokház - 2000: Központban 4 lakaso 
300 öl elfelezhető gyümölcsössel. - 
1700: sarokbérház, 1 nagy, 3 kis lakás 
15 parcellára osztott cca 4 hold kert.- 
1600: belv uüzletes haz, 8 lakás.- 1580 
központban 4, 2 és 1 szobás laká 
1500: 2 lakásos uj villa. - 1300: bel 
3 bérleményes, cca 96,000 btto hozan 
1100: Tancutérnél félemeletes, 4 lakás 
sal. - 900: külv. emeletes modern villa 
2 hold gyüm. - 700: Aradul-nouon 

14 

szobás. : II. ker.-ben 3 sz 
kert 608: II. kerületi 6 
lakás, 350 öl gyümölcsös. 55 
3 lakás pince, kert. - 530 
uton, üzletes ház, kert.500: 8 laká 
ezer jöv. 400: Aradul-neu-on uj 
szobas gazd. épületek, 800 öl gyü 
360: külv. uj 3 szobás, nagy ke 
300; III. ker.-i 2 lakásos. - 190 
temetőnél ui 3 lakásos. FÖLDE 

k. h. országuton. 
tanyával. - 4000 adon, 120 
17 k. h. kastély. - 3200: 85 k h 

00: 80 k. h 

Hirdesset 

zee sza 
köro. gógépén, Timisoara 


